
PROTOKÓŁ NR XVIII/16 

z sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 24 listopada 2016 r. w sali 

Kościańskiego Ośrodka Kultury w Kościanie w godz. 16:00 – 19:15 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta Kościana 

Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu Miejskiego, 

dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy i telewizji, 

mieszkańcy miasta. Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto 

w sesji uczestniczyli: Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Tomasz Toporek oraz 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Jarosław Tomaszewski. 

 

1. Otwarcie posiedzenia 

Obrady XVIII sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej 

Kościana Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na XVIII sesję Rady 

Miejskiej.  

W sesji na 21 radnych uczestniczyło 19 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy 

Miejskiej Kościan stanowiło quorum, przy którym mogła obradować i podejmować uchwały 

Rada Miejska.  

Swą nieobecność na sesji usprawiedliwili radni Zbigniew Bernard i Roman Talikadze. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu 

posiedzenia otrzymali porządek obrad, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni 

otrzymali również projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką posiedzenia. 

Materiały sesyjne zostały przekazane przez Burmistrza Miasta pismem BR.0053.34.2016 

z dnia 17 listopada 2016 r. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący przekazał, że Burmistrz Miasta Kościana pismem nr OR.033.3.11.2016 

z dnia 23 listopada 2016 r. złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały 

w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. „Rozwój i integracja systemów 

informatycznych wspierających komunikację elektroniczną” ze środków Europejskiego 

Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach ogłoszonego naboru wniosków do Działania 2.1 

Rozwój elektronicznych usług publicznych, Poddziałania 2.1.1 Rozwój elektronicznych 
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usług publicznych – projekty konkursowe Wielkopolskiego Regionalnego Programu 

Operacyjnego na lata 2014-2020. Pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący rady poprosił burmistrza Michała Jurgę o przedstawienie uzasadnienia 

wprowadzenia pod obrady sesji projektu uchwały.  

Burmistrz Michał Jurga poinformował, że powyższy projekt uchwały jest uchwałą 

intencyjną wyrażającą wstępną zgodę Gminie Miejskiej Kościan na przystąpienie do 

przygotowania wniosku projektu pt. „Rozwój i integracja systemów informatycznych 

wspierających komunikację elektroniczną”. Przekazał, iż została uformowana grupa 

18 gmin, która wspólnie będzie przygotowywać wniosek i występować o środki. Jednym 

z elementów wspomnianego dofinansowania byłoby polepszenie funkcjonowania rady 

poprzez zastosowanie systemów elektronicznych. W związku z powyższym poprosił 

radnych o przyjęcie projektu uchwały do porządku obrad. 

Przewodniczący rady zaproponował wprowadzenie powyższego projektu uchwały jako 

punkt 9.20 do porządku obrad.  

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie wniosku burmistrza w celu 

wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały nr 210 w sprawie przystąpienia do 

realizacji projektu pt. „Rozwój i integracja systemów informatycznych wspierających 

komunikację elektroniczną” ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 

w ramach ogłoszonego naboru wniosków do Działania 2.1 Rozwój elektronicznych usług 

publicznych, Poddziałania 2.1.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych – projekty 

konkursowe Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 jako 

punkt 9.20. 

W wyniku głosowania Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad punkt 9.20 stosunkiem 

głosów – 19 głosów za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. 

Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym przewodniczący rady 

zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do porządku obrad. 

Innych wniosków do porządku obrad radni nie zgłosili. 

Porządek obrad XVIII sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Zapytania i wolne wnioski 

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej Kościana 

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej Kościana 

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta Kościana w okresie międzysesyjnym 
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7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Miejskiej Kościan w roku 

szkolnym 2015/2016 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

9.1. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok – proj. nr 197 

9.2. określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych – proj. nr 198 

9.3. opłaty targowej na terenie miasta Kościana na 2017 r. – proj. nr 199 

9.4. określenia wzorów formularzy stosowanych w podatku od nieruchomości – 

proj. nr 200 

9.5. określenia wzorów formularzy w podatku rolnym i leśnym – proj. nr 201 

9.6. Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 

kanalizacyjnych dla „Wodociągów Kościańskich” Sp. z o.o. na lata 2017-2019 – 

proj. nr 192 

9.7. określenia górnej stawki opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości za 

usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości 

ciekłych – proj. nr 195 

9.8. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 205 

9.9. zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 206 

9.10. statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Kościanie – proj. nr 189 

9.11. zatwierdzenia przystąpienia do projektu pn. „Tęcza” opracowanego w ramach 

Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020, 

współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, Działanie 

7.2 Usługi społeczne i zdrowotne, Poddziałanie 7.2.1 Usługi społeczne – projekty 

pozakonkursowe realizowane przez jednostki samorządu terytorialnego i ich 

jednostki organizacyjne – proj. nr 190 

9.12. Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 

zamieszkałych na terenie miasta Kościana – proj. nr 196 

9.13. porozumienia między Gminą Miejską Kościan a Miastem Poznań dotyczącego 

zasad prowadzenia pozaszkolnego punktu katechetycznego – proj. nr 191 

9.14. trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych 

przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół prowadzonych na 

terenie Gminy Miejskiej Kościan przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu 



 4 

terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości 

pobrania i wykorzystywania udzielonej dotacji – proj. nr 202 

9.15. programu współpracy Gminy Miejskiej Kościan z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017 – proj. nr 203 

9.16. utraty mocy uchwały nr XI/110/11 Rady Miejskiej Kościana z dnia 24 listopada 

2011 r. w sprawie określenia warunków oraz trybu finansowania zadań z zakresu 

rozwoju sportu na terenie Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 204 

9.17. zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu – proj. nr 193 

9.18. zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy – proj. nr 194 

9.19. nadania nazwy osiedla – proj. nr 207 

9.20. przystąpienia do realizacji projektu pt. „Rozwój i integracja systemów 

informatycznych wspierających komunikację elektroniczną” ze środków 

Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach ogłoszonego naboru 

wniosków do Działania 2.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych, 

Poddziałania 2.1.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych – projekty 

konkursowe Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-

2020 – proj. nr 210 

10. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

11. Wolne głosy 

12. Zakończenie sesji 

 

3. Zapytania i wolne wnioski 

Na XVIII sesji 24 listopada 2016 r. radni zgłosili następujące zapytania: 

3.1. Głos zabrał radny Mirosław Starosta. 

Radny nawiązał do sprawy stadionu lekkoatletycznego, na którym zostały wstrzymane 

prace. Poprosił o odpowiedź dotyczącą powodów oraz kwestii finansowych. Zapytał również 

„czy przerwanie inwestycji na tym etapie będzie miało wpływ na rozliczenie dotacji, czy 

w związku ze wstrzymaniem prac na stadionie lekkoatletycznym obiekt będzie niedostępny do 

wiosny?” 

Drugie pytanie radnego dotyczyło przebiegu inwestycji na ul. Podgórnej. 
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3.2. Głos zabrał radny Łukasz Naglik. 

Radny powiedział: „na poprzedniej sesji zadałem pytanie nt. zatrudnienia w Wodociągach. 

Pytanie moje brzmiało: „czy są zatrudnieni w Wodociągach dwaj panowie, którzy podobno 

mają polepszyć wyniki spółki, skąd są ci panowie, na jaką są umowę zatrudnieni, ile 

zarabiają i jakie mają uprawnienia, jakie efekty przyniósł ich dotychczasowy pobyt”. 

Odpowiedź otrzymałem: „Istotnie w spółce zatrudniono dwóch pracowników o umowę 

o pracę, zatrudnienie wzięło się z przejścia na emeryturę”. Odpowiedź wszyscy dostali, 

wiemy, o co chodzi. Nie o to mi chodziło. Bardzo dziękuje za taką wymijającą odpowiedź, 

bowiem w spółce zatrudnione są dodatkowo: M. K. z firmy O.. Firma pana M. zajmuje się 

doradztwem w zakresie prowadzenia działalności gospodarczej i zarządzania, roboty 

związane z budową rurociągów przemysłowych i sieci rozdzielczych, działalność w zakresie 

inżynierii i związane z nią doradztwo techniczne oraz H. P. A., firma T.. Przedsiębiorstwo 

działa w branży edukacji; główna działalność to pozostałe pozaszkolne formy edukacji. 

A więc ponownie zadaję pytanie, na jaką umowę są zatrudnieni ci panowie, ile zarabiają 

i jakie mają uprawnienia, jakie efekty przyniósł ich dotychczasowy pobyt. Ponadto 

zatrudniony w spółce jest pan prezes, który podobno jest specjalistą od wodociągów, tak pan 

burmistrz nas zapewniał, dlaczego więc pan prezes posiłkuje się ludźmi z zewnątrz za 

niemałe pieniądze spółki wodociągowej, co za tym idzie również nasze pieniądze”. 

Drugie pytanie radnego dotyczyło również pytania zadanego na XVII sesji Rady Miejskiej 

Kościana, dotyczącego przeprowadzonego audytu w Wodociągach Kościańskich sp. z o.o. 

Przekazał, iż na część pytania nie uzyskał odpowiedzi. Tym samym ponownie zapytał czy 

kontrola ta zapowiada zmianę na stanowisku prezesa spółki. Następnie wyraził prośbę do 

Burmistrza Miasta Kościana o poważne traktowanie pytań. 

Trzecie pytanie dotyczyło ponownie odpowiedzi z poprzedniej sesji. Radny poinformował, 

iż po raz trzeci zwrócił się z pytaniem, czy na pewno miasto będzie zarządzać salą przy 

Zespole Szkół im. Franciszka Ratajczaka, na które udzielono mu odpowiedzi, iż 

„zdecydowanie tak, ponieważ tak wynika z umowy ze starostwem”. W związku z tym zapytał 

o powód, dlaczego miasto nie jest administratorem sali. 

Kolejne pytanie dotyczyło edukacji segregacji odpadów w kościańskich szkołach. Radny 

przekazał, iż w Zespole Szkół nr 3 został ustawiony jeden pojemnik do segregacji śmieci. 

Poprosił o odpowiedź, jak sytuacja wygląda w innych szkołach. 

Następnie radny zapytał, gdzie w Kościanie znajduje się punkt selektywnego zbierania 

odpadów komunalnych. 
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Szóste pytanie radnego Naglika dotyczyło wspominanego na sesji marcowej programu 

Senior-Vigor. Radny wspomniał, iż pytał wcześniej o karty ze zniżkami dla seniorów, 

w szczególności do wykorzystania w aptekach. Zapytał czy w związku z tym zostało coś 

w tej kwestii poczynione. 

Następne pytanie dotyczyło spółki wodociągowej. Radny Łukasz Naglik poprosił 

o uszczegółowione dane dotyczące ilości pracowników umysłowych i fizycznych, 

w poszczególnych latach od momentu utworzenia spółki. 

Radny odniósł się do swojego apelu dotyczącego odstąpienia od zmiany planu 

zagospodarowania terenu przy Kauflandzie. Zapytał, „czy nadal miasto stoi przy zmianie 

planu zagospodarowania terenu na parking, jeżeli tak, to czy mamy już zabezpieczone 

pieniądze na odszkodowanie”. 

 

3.3. Głos zabrał radny Konrad Garwoliński. 

Pytanie radnego dotyczyło nowego boiska przy I Liceum Ogólnokształcącym. Zapytał, czy 

obiekt ten będzie obiektem ogólnodostępnym oraz w jakich godzinach. 

 

3.4. Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło obsługi prawnej Gminy Miejskiej Kościan. Radny 

Frąckowiak przekazał, iż dokonał analizy kosztów, które zostały przygotowane chaotycznie. 

W związku z tym poprosił o podanie kosztów obsługi prawnej w latach 2006-2016 

z podziałem na poszczególne jednostki dla całej Gminy Miejskiej Kościan z rozbiciem na 

umowę o prace i umowy cywilno-prawne. Poinformował, że kancelaria prawna obsługuje: 

1) Urząd Miejski Kościana za 147.600,00 zł rocznie, czyli 12.300,00 zł miesięcznie, 

2) Miejski Zakład Gospodarki Mieszkaniowej i Dróg za 26.568,00 zł, czyli 2.214,00 zł 

miesięcznie,  

3) MOSiR – 40.590,00 zł rocznie , czyli miesięcznie 3,690,00 zł,  

4) Wodociągi Kościańskie - 56.088,00 zł rocznie , czyli 4.679,00 miesięcznie, 

5) Ośrodek Pomocy Społecznej - 27.060,00 zł rocznie, czyli 2.460,00 zł miesięcznie.  

Łącznie zdaniem radnego Frąckowiaka kancelaria prawna, która obsługuje Gminę Miejską 

Kościan zarobiła w roku bieżącym 267.906,00 zł, a wiec 25.343,00 zł miesięcznie. Dochodzi 

jeszcze umowa o pracę w kwocie 65.579,00 zł.  

Radny zapytał, czy nie należałoby podjąć pewnych kroków w celu zmniejszenia kosztów 

obsługi prawnej w gminie i rozważyć możliwość zatrudnienia jednego radcy do obsługi całej 

Gminy Miejskiej Kościan. 
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Następnie radny zapytał jak wygląda sytuacja z miejscami parkingowymi przy 

ul. Kurpińskiego. 

Wspomniał również o potrzebie nowych miejsc parkingowych przy Zespole Szkół nr 3. 

 

3.5. Głos zabrał radny Zbigniew Majchrzak. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło spotkania z aktorem Marianem Dziędzielem. Radny 

zapytał kto był organizatorem i czy są planowane kolejne spotkania. 

Następnie radny Majchrzak zapytał, czy w związku ze zbliżającym się okresem świątecznym 

planowane są jakieś wydarzenia. 

Zapytał również czy przy okazji prac porządkowych na kościańskich ulicach, czyszczone są 

również studzienki kanalizacyjne. 

 

3.6. Głos zabrał radny Wiktor Rudawski. 

Radny zwrócił się z prośbą w imieniu mieszkańców o możliwość oświetlenia 

ul. Chłapowskiego. 

 

3.7. Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło odpowiedzi udzielonej przez dyrektora Janusza Dodota 

w sprawie szczegółowego wykazu kwot uzyskanych z tytułu wynajmu sal w Kościańskim 

Ośrodku Kultury za lata 2014-2016 przez poszczególne podmioty. Radny wyraził prośbę 

o uszczegółowienie otrzymanej odpowiedzi. W związku z powyższym poprosił o kserokopie 

wystawionych faktur i dokumentów potwierdzających dokonanie płatności przez podmioty 

korzystające z sal Kościańskiego Ośrodka Kultury za miesiące: sierpień i listopad 2014 r., 

maj 2015 r. i 2016 r., sierpień, wrzesień i październik 2016 r., wraz z informacjami 

o kwotach netto i brutto. 

Radny poprosił także o sporządzenie zestawień kwot uzyskanych przez Kościański Ośrodek 

Kultury z tytułu wynajmu w latach 2014-2016 sprzętu nagłaśniającego oraz oświetlenia 

osobno dla każdego miesiąca. 

Następnie radny Jarosław Stachowiak odniósł się do pytania dotyczącego rajdu rowerowego 

„Ziemiańskim szlakiem rowerowym”, na które otrzymał uzupełnienie odpowiedzi w dniu 

sesji. Przekazał, iż odpowiedź jest dla niego zadowalająca i odzwierciedla ogólną kwotę 

3.5 tys. zł.  
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Przewodniczący rady poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad sesji odpowiedzi na 

zapytania radnych zostaną udzielone w punkcie 10. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej Kościana 

Wiceprzewodniczący rady Maciej Zielonka poinformował, że do protokołu z XVII sesji 

Rady Miejskiej Kościana nie zgłoszono żadnych uwag. W związku z tym 

Wiceprzewodniczący poprosił radnych o przyjęcie protokołu w głosowaniu bez 

konieczności odczytania. 

Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, 

głosów przeciwnych nie było, przyjęła protokół z XVII sesji bez odczytania. 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad. 

 

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej Kościana 

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej zleconych burmistrzowi, radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Kościana. 

 

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych, stanowi ona załącznik nr 9 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie 

międzysesyjnym. 
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7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił informację o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym i poinformował o spotkaniach, w których 

uczestniczył osobiście lub brali w nich udział wiceprzewodniczący rady. Informacja stanowi 

załącznik nr 10 do protokołu. 

Do informacji radni uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący rady uznał, że informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości. 

 

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Miejskiej Kościan 

w roku szkolnym 2015/2016 

Przewodniczący rady przekazał, iż Burmistrz Miasta Kościana w dniu 26.10.2016 r. 

przekazał informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Kościan za rok 

szkolny 2015/2016. Powyższą informację radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie było 

omawiane na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. W związku z tym poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała informację o stanie realizacji zadań oświatowych 

w Gminie Miejskiej Kościan w roku szkolnym 2015/2016. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 12 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia sprawozdania. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych - 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych 

w Gminie Miejskiej Kościan w roku szkolnym 2015/2016. 

 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

9.1. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok – proj. nr 197 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 197 otrzymali wszyscy radni 

wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
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Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga, który zaproponował utrzymanie stawek 

podatku w poszczególnych grupach na poziomie roku bieżącego. W materiałach 

przekazanych radnym zawarto również informacje dotyczące stawek podatku w Powiecie 

Kościańskim. Poinformował, iż wśród proponowanych stawek jest jeden wyjątek, dotyczący 

prowadzenia działalności medycznej, dla której Ministerstwo Finansów obniżyło stawkę 

maksymalną o 3 grosze. Przekazał, że niezastosowanie stawek maksymalnych 

proponowanych przez Ministerstwo Finansów powoduje umniejszenie dochodów gminy 

o ponad 1.6 mln zł rocznie. Burmistrz powiadomił również, iż miał w planach pewne 

rozwiązanie, które nie zostało przedstawione radnym, odnośnie zróżnicowania skali podatku 

w szczególności od działalności gospodarczej w przypadku handlu 

wielkopowierzchniowego, instytucji bankowych i parabankowych. Dodał przy tym, iż 

zapadło rozstrzygnięcie Regionalnej Izby Obrachunkowej w stosunku do jednej 

z wielkopolskich gmin, w którym stwierdzono, iż tego typu rozwiązania uznane są za 

niedopuszczalne z uwagi na stosowanie tzw. kryterium przedmiotowości. W związku 

z powyższym burmistrz poprosił o przyjęcie zaproponowanych stawek podatku.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Społecznych, Komisji Spraw 

Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił 

przewodniczących komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 15 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 17 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym oraz 

1 głosie wstrzymującym, podjęła 
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UCHWAŁĘ NR XVIII/191/16 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok – 

załącznik nr 17 

 

9.2. określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych – proj. nr 198 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 198 otrzymali wszyscy radni 

wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Przekazał, iż w powyższym 

projekcie uchwały zaproponowano zmiany w stosunku do roku bieżącego. Jedną z nich jest 

obniżenie stawki dla ciągników siodłowych i balastowych o dopuszczalnej masie całkowitej 

zespołu pojazdów powyżej 31 ton posiadających dwie osie, drugą jest stawka dla naczep 

i przyczep o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów powyżej 38 ton 

posiadających 3 osie. W powyższych dwóch przypadkach zaproponowano obniżenie stawki 

podatku o kwotę 20 zł, natomiast w pozostałych proponuje się ujednolicenie stawki 

podatkowej. Zastępca burmistrza poinformował, iż skutkiem finansowym obniżenia stawki 

podatku od środków transportowych jest obniżenie wpływów o około 7 tys. zł, co powoduje, 

że planowane dochody będą na poziomie 678 tys. zł. Kwota ta jest mniejsza od kwoty 

maksymalnej zalecanej przez Ministra Finansów o przeszło pół miliona złotych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Społecznych, Komisji Spraw 

Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił 

przewodniczących komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 20 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu. 
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Rada Miejska w obecności 19 radnych – 17 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/192/16 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych – 

załącznik nr 22 

 

9.3. opłaty targowej na terenie miasta Kościana na 2017 r. – proj. nr 199 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 199 otrzymali wszyscy radni 

wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga, który przekazał, iż proponuje się 

pozostawienie opłaty targowej obowiązującej od roku 2013 w kwocie 2,40 zł/m2. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Społecznych, Komisji Spraw 

Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił 

przewodniczących komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 25 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/193/16 

w sprawie opłaty targowej na terenie miasta Kościana na 2017 r. – załącznik nr 27 
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9.4. określenia wzorów formularzy stosowanych w podatku od nieruchomości – proj. 

nr 200 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 200 otrzymali wszyscy radni 

wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Poprosił przewodniczącego 

rady o pozwolenie na omówienie projektów uchwał nr 200 oraz 201 łącznie.  

Przewodniczący rady nie wyraził sprzeciwu. 

Zastępca burmistrza przekazał, iż wraz z końcem ubiegłego roku podjęto uchwałę 

zmieniającą formularze podatkowe. Zmiana ta była podyktowana zmianą istniejącego prawa, 

a co za tym idzie zmianą podstawy prawnej. W takiej sytuacji prawo zobowiązuje do 

podjęcia uchwały z tekstem jednolitym w sprawie zmian formularzy, co niniejszym zostało 

poczynione przedłożeniem projektów uchwał nr 200 i 201. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 29 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/194/16 

w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych w podatku od nieruchomości 

– załącznik nr 30 

 

9.5. określenia wzorów formularzy w podatku rolnym i leśnym – proj. nr 201 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 201 otrzymali wszyscy radni 

wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony przez zastępcę burmistrza Macieja Kasprzaka w punkcie 

9.4. porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że omówiony w punkcie 

9.4 porządku obrad projekt uchwały był przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Budżetu 

i Finansów, następnie poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 32 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/195/16 

w sprawie określenia wzorów formularzy w podatku rolnym i leśnym 

– załącznik nr 33 

 

9.6. Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 

kanalizacyjnych dla „Wodociągów Kościańskich” Sp. z o.o. na lata 2017-2019 – 

proj. nr 192 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 192 otrzymali wszyscy radni 

wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak, który przekazał, iż „nie 

sposób ukrywać satysfakcji, że możemy przedłożyć plan, który obejmuje w ciągu 3 lat 

wydatki na kwotę 47.680.000,00 zł”, z czego większa część kwoty zostanie przeznaczona na 

inwestycję, jaką jest oczyszczalnia ścieków. Poinformował, że Wodociągi Kościańskie Sp. 

z o.o. ubiegały się o dotację z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Była to droga 

trudna, ponieważ w pierwszym etapie wniosek został formalnie odrzucony, co spowodowało 

odwołanie się od decyzji, dzięki czemu ostatecznie środki udało się pozyskać. Zastępca 

burmistrza przekazał, iż jest to najwyższa uzyskana kwota spośród wszystkich 

przedsiębiorstw wodociągowych w Wielkopolsce, a uzyskana dotacja umożliwi 

modernizację oczyszczalni ścieków, która w chwili obecnej jest absolutną koniecznością. 

Modernizacja oczyszczalni rozpoczęła się już w roku bieżącym i wydano na to kwotę 

3,5 mln zł. Zastępca burmistrza poinformował także, że mimo ogromnych inwestycji w samą 

oczyszczalnię ścieków, nadal w ciągu następnych kilku lat są planowane inwestycje w sieci 

wodociągowe i kanalizacyjne, co jest podyktowane rozwojem miasta. W planie zawarto 

również pozycje, które przede wszystkim ze względów formalnych nie zostały zrealizowane 

w planie przedłożonym kilka lat temu, dotyczy to głównie magistrali wodociągowej wzdłuż 

linii kolejowej. W omawianym planie znajduje się również kwota 2.6 mln zł, która zostanie 

przeznaczona na dostawę i montaż urządzeń dla systemu zarządzania siecią wodociągową. 
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System ten pozwoli na optymalizację wydatków związanych z zarządzaniem siecią, a przede 

wszystkim na szybkie wykrywanie awarii. Zastępca burmistrza kończąc omawianie projektu 

uchwały, przekazał gratulacje spółce wodociągowej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska, 

następnie poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 35 do protokołu. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który poinformował, iż na styczniowej sesji 

apelował, aby spółka wodociągowa nie zaprzepaściła ostatniej szansy i złożyła wniosek 

o dofinansowanie w ramach programu operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020. 

Wówczas radny otrzymał zapewnienia zarówno od burmistrza, jak i od prezesa Wójcika, że 

taki wniosek w terminie zostanie złożony. Przekazał, iż podchodząc z rezerwą do 

otrzymanych obietnic, na kolejnych sesjach prosił o kserokopie dokumentów 

potwierdzających złożenie wniosku, a także o szczegółowe informacje dotyczące 

przewidzianych planów modernizacyjnych ujętych w dokumentacji. Jedyną informacją, 

której udzielono radnemu, była data złożenia wniosku (22 stycznia) oraz nazwa projektu – 

„Uporządkowanie gospodarki ściekowej i zwiększenie efektywności systemu 

wodociągowego dla miasta Kościana” wraz z argumentacją, iż „przekazywanie informacji 

o szczegółach wniosku osobom niebiorącym udziału w konkursie jest bezzasadne”. Radny 

Stachowiak przekazał również swoje gratulacje dotyczące pozyskania środków przez 

Wodociągi Kościańskie Sp. z o.o. Powiedział także, iż „pozyskanie 32 mln zł na inwestycje 

brzmi dumnie i z jednej strony jest się z czego cieszyć, ale jednak z drugiej strony trzeba 

pamiętać, że wodociągi będą musiały wyłożyć najpierw ponad 65 mln zł, aby ubiegać się 

o zwrot połowy tej kwoty i to jest duży problem”. 

Głos zabrał przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz prosząc radnego Stachowiaka 

o zawężenie wypowiedzi. 

Głos ponownie zabrał radny Jarosław Stachowiak odpowiadając przewodniczącemu rady, iż 

chcąc dojść do sedna sprawy musi zrobić wprowadzenie. Następnie poinformował, iż 

chciałby przestrzec przed metodą łatania budżetu spółki. Zwrócił się także z prośbą 

o informacje „jaki jest plan władz spółki na zwiększenie jej rentowności w perspektywie 

najbliższych 5 lat oraz czy miasto będzie zmuszone podżyrować wielomilionowy kredyt 

kościańskiej spółce wodociągowej”. 
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Przewodniczący rady zwrócił się do radnego Jarosława Stachowiaka prosząc o ponowne 

przeczytanie statutu i zwrócenie uwagi na punkt dotyczący zwięzłych i krótszych 

wypowiedzi. 

Odpowiedzi radnemu Stachowiakowi udzielił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. 

Poinformował radnego, że udzielenie informacji było niemożliwe, ponieważ „przedmiot 

takiej odpowiedzi, w trakcie przygotowania wniosku o dofinansowanie nie jest objęty ustawą 

o dostępie do informacji publicznej. Po pozyskaniu dofinansowania, a umowę podpisaliśmy 

pod koniec października, możemy takiej szczegółowej informacji udzielić”. Przekazał także, 

iż sam wniosek przygotowywany był od 5 lat, czyli od momentu rozpoczęcia prac nad 

dokumentacją projektową bez której nie ma możliwości ubiegania się o dofinansowanie 

w powyższym zakresie. Co do kwestii finansowych, zastępca burmistrza powiedział, iż 

zamiarem przekształcenia zakładu budżetowego w spółkę było to, aby spółka finansowała 

się sama. Nie przewiduje się również możliwości żyrowania kredytów spółce wodociągowej 

na realizację inwestycji. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik, który odczytując fragment uzasadnienia dotyczący 

skutków finansowych zapytał, jakie to są skutki oraz o ile w najbliższym czasie pójdzie do 

góry cena za wodę. 

Głos zabrał burmistrz Michał Jurga zwracając się do radnego Naglika, aby nie straszył 

mieszkańców. 

Następnie odpowiedzi radnemu Naglikowi udzielił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. 

Przekazał, iż Wodociągi Kościańskie za moment będą przedkładały stawki taryfowe i nie 

zakłada się przy tym drastycznego wzrostu cen. Od kilku lat sytuacja jest stabilna, choć 

stawki za ścieki i wodę rosną co roku o kilka procent. Poinformował, że w chwili 

przekształcania zakładu budżetowego w spółkę wodociągową mówiono o tym, iż ceny będą 

rosły z uwagi na to, aby spółka mogła inwestować. Zwrócił uwagę, iż na początku 

działalności spółki pojawił się problem ze sfinansowaniem inwestycji wartej 800 tys. zł, do 

której miasto musiało dokładać. Obecnie spółka przystępuje do inwestycji o wartości 60 mln 

zł brutto. 

Głos ponownie zabrał radny Naglik odpowiadając burmistrzowi Michałowi Jurdze, iż nie 

straszy ludzi, lecz sam boi się o podwyżkę. 

Głos zabrał zastępca burmistrza Maciej Kasprzak przekazując, iż bez otrzymanego 

dofinansowania w kwocie 32 mln zł i sfinansowania inwestycji ze środków własnych spółki 

wodociągowej byłby duży kłopot z ceną wody. Poinformował także, że przebudowa 
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oczyszczalni ścieków nie jest finansowana ze względu na otrzymane pieniądze, lecz ze 

względu na to, iż obecny stan oczyszczalni ścieków wymaga gruntownej przebudowy.  

Następnie głos zabrał przewodniczący rady przekazując, iż nie chciałby, aby doszło do 

podobnej sytuacji jak w kadencji 2002-2006, gdzie na skutek niezrealizowanego planu 

inwestycji wodociągowej, zabrakło w Kościanie wody. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 16 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/196/16 

w sprawie Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 

i urządzeń kanalizacyjnych dla „Wodociągów Kościańskich” Sp. z o.o. na lata  

2017-2019 – załącznik nr 36 

 

9.7. określenia górnej stawki opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości za 

usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu 

nieczystości ciekłych – proj. nr 195 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 195 otrzymali wszyscy radni 

wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga przekazując, iż dotyczy on właścicieli 

nieruchomości nie podłączonych do kanalizacji ściekowej. Omawiany projekt określa górną 

stawkę opłat w sytuacji, kiedy właściciel nieruchomości posiadającej bezodpływowy 

zbiornik nie zawarł umowy z przedsiębiorstwem posiadającym zezwolenie na opróżnianie 

zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych. Wówczas miasto wydaje 

z urzędu decyzję stosując górną stawkę wywozu, która wzrasta z 20 zł/m3 do 40 zł/m3. 

Przewodniczący rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska, 

następnie poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 38 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 
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Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/197/16 

w sprawie określenia górnej stawki opłaty ponoszonej przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych  

i transportu nieczystości ciekłych – załącznik nr 39 

 

Przewodniczący rady zarządził 15-minutową przerwę zgodnie z porządkiem obrad. 

 

Po przerwie Rada Miejska Kościana obradowała w 18-osobowym składzie. Salę obrad 

opuścił radny Bronisław Frąckowiak. 

 

9.8. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 205 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 205 otrzymali wszyscy radni 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 40 do protokołu. 

Projekt uchwały omówiła w imieniu burmistrza Michała Jurgi, skarbnik Hanna Czarnecka. 

Przekazała, iż projekt został wywołany z powodu zmiany wyniku finansowego oraz zmiany 

przedsięwzięć stanowiących załącznik nr 2. Ujęte w załączniku przedsięwzięcia, omówione 

w części opisowej, dotyczą przedsięwzięć inwestycyjnych, występujących również 

w uchwale w sprawie zmian w budżecie. Poinformowała, że bieżące dochody są wyższe od 

bieżących wydatków, a wskaźniki, o których mowa w art. 243 ustawy o finansach 

publicznych zostały zachowane i są prawidłowe. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczącego 

komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. Opinia stanowi 

załącznik nr 41 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady poinformował, że w dniu 18 listopada 2016 r. Marszałek Sejmu 

opublikował tekst jednolity ustawy o finansach publicznych. W związku z powyższym 

poprosił o naniesienie korekty w podstawie prawnej, polegającej na zastąpieniu wyrażenia 

w nawiasie drugim o brzmieniu Dz.U z 2013 roku, poz. 885 ze zmianami, wyrażeniem 

Dz.U. z 2016 r., poz. 1870. 
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Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/198/16 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan –  

załącznik nr 42 

 

9.9. zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 206 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 206 otrzymali wszyscy radni 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 43 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga przekazując, że powyższy projekt jest 

przygotowaniem do zamknięcia budżetu na koniec roku. Zmniejsza się planowane dochody 

budżetu o kwotę 2.780.712,00 zł m.in. z tytułu przetargu na sprzedaż budynku przy 

ul. Bernardyńskiej oraz z tytułu urealnienia dochodów w Zespole Szkół nr 1 i 3. 

Zwiększeniu o 141.910,00 zł ulegają natomiast dochody, z tego: 

 57 tys. zł z tytułu zwiększonej liczby dzieci w oddziałach przedszkolnych, 

 50 tys. zł z tytułu wyższych dochodów ze sprzedaży biletów i lekcji pływania 

w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji, 

 około 3 tys. zł z tytułu uzyskania przez I Liceum Ogólnokształcące nagrody 

pieniężnej w konkursie o tytuł „Wielkopolskiej Szkoły Roku”. 

Burmistrz przekazał, iż w przypadku przyjęcia projektu uchwały, dochody będą na poziomie 

90.855.823,43 zł. 

Zmniejszeniu ulegają również wydatki o kwotę ok. 3.281.000,00 zł z tego: 

 ok. 300 tys. zł m.in. na ul. Pogodną, 

 1.2 mln zł z uwagi na to, iż umowa na realizację przebudowy mostków na 

Kościańskim Trakcie Rekreacyjnym będzie realizowana na początku stycznia, czyli 

w nowym układzie budżetowym, 

 240 tys. zł z tytułu umniejszenia wydatków na odsetki od kredytów i obligacji. 

Umniejszeniu ulegają także wydatki w Ośrodku Pomocy Społecznej, z powodu śmierci 

trzech mieszkańców domu pomocy. 

Burmistrz poinformował, że wydatki ulegają zwiększeniu m.in. ze względu na zwiększenie 

oddziałów przedszkolnych, które wiąże się ze wzrostem kosztów wynagrodzeń. Dodał 
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również, iż rezerwa ogólna jest na poziomie 172.813,00 zł, natomiast rezerwa kryzysowa 

wyniesie 160.000,00 zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczącego 

komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. Opinia stanowi 

załącznik nr 44 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady w przedstawionym projekcie uchwały poprosił również o naniesienie 

korekty w podstawie prawnej, polegającej na zastąpieniu wyrażenia w nawiasie drugim 

o brzmieniu Dz.U z 2013 roku, poz. 885 ze zmianami, wyrażeniem Dz.U. z 2016 r., poz. 

1870. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/199/16 

w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – załącznik nr 45 

 

9.10. statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Kościanie – proj. nr 189 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 189 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 46 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Przekazał, iż ostatnia zmiana 

statutu Ośrodka Pomocy Społecznej miała miejsce w roku 2012. W ostatnich kilku latach 

zadania należące do Ośrodka Pomocy Społecznej uległy znacznym rozszerzeniom poprzez 

ustawy i akty wykonawcze. W związku z powyższym zastępca burmistrza zwrócił się 

z prośbą o podjęcie uchwały dzięki której statut Ośrodka Pomocy Społecznej będzie 

odpowiadał rzeczywistemu zakresowi zadań i obowiązków.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 47 do 

protokołu. 
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Przewodniczący rady w przedstawionym projekcie uchwały poprosił również o naniesienie 

korekty w podstawie prawnej, polegającej na zastąpieniu wyrażenia w nawiasie drugim 

o brzmieniu Dz.U z 2013 roku, poz. 885 ze zmianami, wyrażeniem Dz.U. z 2016 r., poz. 

1870 oraz na stronie 2 w pkt 2. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/200/16 

w sprawie statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Kościanie – załącznik nr 48 

 

9.11. zatwierdzenia przystąpienia do projektu pn. „Tęcza” opracowanego w ramach 

Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020, 

współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, Działanie 

7.2 Usługi społeczne i zdrowotne, Poddziałanie 7.2.1 Usługi społeczne – projekty 

pozakonkursowe realizowane przez jednostki samorządu terytorialnego i ich 

jednostki organizacyjne – proj. nr 190 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 190 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 49 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że jeżeli Unia 

Europejska wyrazi wolę przekazania pieniędzy, wówczas wymagana jest zgoda Rady 

Miejskiej na ich przyjęcie. W przypadku omawianego projektu kwota o której mowa – 

370 tys. zł, przy wkładzie własnym na poziomie 10 tys. zł – przeznaczona zostanie na 

zatrudnienie asystentów rodziny, działania edukacyjne oraz pomoc psychologiczną. Jest to 

projekt, którego realizacja nastąpi na początku przyszłego roku. Daty wrześniowe zawarte 

w projekcie uchwały wynikają z wnioskowania o dotację z nadzieją na jej wcześniejszą 

realizację. Zastępca burmistrza przekazał, że zdarza się jednak w przypadku konkursów, iż 

realizacja planowana na III lub IV kwartał wymaga przesunięcia na początek roku 

następnego. Nie skutkuje to jednak utratą środków ani zmniejszeniem zakresu realizacji 

zadania. Zastępca burmistrza poprosił radnych o przyjęcie powyższej uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 
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Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 50 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/201/16 

w sprawie zatwierdzenia przystąpienia do projektu pn. „Tęcza” opracowanego 

w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020, 

współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, Działanie 7.2 

Usługi społeczne i zdrowotne, Poddziałanie 7.2.1 Usługi społeczne – projekty 

pozakonkursowe realizowane przez jednostki samorządu terytorialnego i ich jednostki 

organizacyjne – załącznik nr 51 

 

9.12. Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla 

uczniów zamieszkałych na terenie miasta Kościana – proj. nr 196 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 196 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 52 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga. Poinformował, iż projekt ten dotyczy 

usprawnienia procesu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 

zamieszkujących na terenie Kościana. Do tej pory wnioski o przyznanie stypendium 

składane były do Ośrodka Pomocy Społecznej, który je analizował, określał kryteria 

dochodowości, a następnie wydawał decyzję, która przekazywana była do szkoły pełniącej 

funkcję płatnika. Omawiany projekt uchwały ujednolica cały proces udzielania pomocy 

materialnej, która będzie miała miejsce tylko i wyłącznie w Ośrodku Pomocy Społecznej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 53 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 
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Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/202/16 

w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla 

uczniów zamieszkałych na terenie miasta Kościana – załącznik nr 54 

 

9.13. porozumienia między Gminą Miejską Kościan a Miastem Poznań dotyczącego 

zasad prowadzenia pozaszkolnego punktu katechetycznego – proj. nr 191 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 191 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 55 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga, który przekazał, iż obowiązkiem szkół 

publicznych jest organizacja w ramach zajęć szkolnych nauki religii lub etyki. W momencie 

zgłoszenia przez rodziców grupy dzieci liczącej poniżej 7 osób, tworzy się tzw. oddziały 

międzyszkolne do nauczania danego wyznania. W Kościanie jest dwoje uczniów innego 

wyznania, uczestniczących w zajęciach na terenie miasta Poznania. Burmistrz 

poinformował, że obowiązkiem gminy jest partycypacja w kosztach prowadzonych zajęć. 

W związku z powyższym burmistrz poprosił o podjęcie uchwały, w celu możliwości 

podpisania umowy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych., następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 56 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 16 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych, 

głosów wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/203/16 

w sprawie porozumienia między Gminą Miejską Kościan a Miastem Poznań 

dotyczącego zasad prowadzenia pozaszkolnego punktu katechetycznego  

– załącznik nr 57 
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9.14. trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych 

przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół prowadzonych na 

terenie Gminy Miejskiej Kościan przez osoby prawne inne niż jednostki 

samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystywania udzielonej dotacji – proj. nr 202 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 202 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 58 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga. Poinformował, iż z dniem 1 stycznia 2017 

roku wchodzi przepis zmieniający zasady dotowania szkół i placówek oświatowych. Zmiany 

sprowadzają się m.in. do sposobu wyliczania dotacji niepublicznym przedszkolom. Zgodnie 

z przepisami udziela się takiej dotacji w wysokości 75 % kosztów funkcjonowania 

przedszkoli prowadzonych przez gminę. Obecnie dotacja na jedno dziecko w przedszkolu 

niepublicznym wynosi ok. 470,00 zł, natomiast nowe zasady zwiększają tę dotację 

o 100,00 zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 59 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/204/16 

w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych 

przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół prowadzonych na 

terenie Gminy Miejskiej Kościan przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu 

terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania 

i wykorzystywania udzielonej dotacji – załącznik nr 60 

 

9.15. Programu współpracy Gminy Miejskiej Kościan z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
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23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 

2017 – proj. nr 203 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 203 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 61 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak informując, iż jest to uchwała 

podejmowana co roku, regulująca kwestie współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami właściwymi do prowadzenia działalności pożytku publicznego i wolontariatu. 

Przekazał, że nie są przewidywane większe zmiany, nie dotyczą one również kwestii 

finansowania. W uzasadnieniu określone zostały kwoty przewidziane przez Burmistrza 

Miasta Kościana w projekcie budżetu na 2017 r. Kwoty te pozostają na niezmienionym 

poziomie w stosunku do roku poprzedniego, podobnie jak zasady dotyczące omawianego 

projektu uchwały. W związku z powyższym zastępca burmistrza poprosił o przyjęcie 

projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 62 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/205/16 

w sprawie Programu współpracy Gminy Miejskiej Kościan z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017 – 

załącznik nr 63 

 

9.16. utraty mocy uchwały nr XI/110/11 Rady Miejskiej Kościana z dnia 24 listopada 

2011 r. w sprawie określenia warunków oraz trybu finansowania zadań z zakresu 

rozwoju sportu na terenie Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 204 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 204 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 64 do protokołu. 
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Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga. Przekazał, iż projekt ten wycofuje 

dotychczas obowiązujące zasady dotyczące udzielania dotacji na kulturę fizyczną, które do 

tej pory były udzielane na podstawie ustawy o sporcie. Obecnie będzie to następowało na 

postawie ustawy o pożytku publicznym oraz rozporządzenia ministerialnego. W związku 

z powyższym nastąpi ujednolicenie druków ukazujących sposób rozliczania dotacji nie tylko 

w kulturze fizycznej, ale również we wszystkich działach zakresu pożytku publicznego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 65 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/206/16 

w sprawie utraty mocy uchwały nr XI/110/11 Rady Miejskiej Kościana z dnia 24 

listopada 2011 r. w sprawie określenia warunków oraz trybu finansowania zadań 

z zakresu rozwoju sportu na terenie Gminy Miejskiej Kościan – załącznik nr 66 

 

9.17. zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu – proj. nr 193 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 193 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 67 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Uchwała dotyczy lokalu 

o powierzchni niecałych 14 m2, znajdującego się w Domu Organizacji Społecznych na 

Wałach Żegockiego. Wnioskodawcą jest kościański oddział Towarzystwa Opieki nad 

Zwierzętami, który dotychczas wynajmował lokal regulując wszystkie opłaty terminowo. 

Zastępca burmistrza przekazał, iż aby móc podpisać umowę najmu od początku 2017 r. 

potrzebna jest zgoda Rady Miejskiej Kościana wyrażona w formie uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska 

oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczących komisji 

o przedstawienie opinii. 
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Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 68 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 69 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/207/16 

w sprawie zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu – załącznik nr 70 

 

9.18. zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy – proj. nr 194 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 194 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 71 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Uchwała dotyczy 

nieruchomości stanowiącej własność miasta o powierzchni 125 m2. Zastępca burmistrza 

przekazał, iż dotychczasowy dzierżawca zwrócił się z prośbą o przedłużenie okresu 

dzierżawy na lata kolejne.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska 

oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczących komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 72 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 73 do 

protokołu. 

Głos zabrał radny Teodor Kubacki, który poinformował, że swoimi wątpliwościami, które 

dotyczyły wyrażenia zgody na 10-letnią umowę dzierżawy, podzielił się na posiedzeniu 

Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska. Przekazał, iż udał się do miejsca, 

którego dotyczy umowa dzierżawy, a zdjęcie przedstawione na sesji oddaje stan faktyczny 
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budynku. Zdjęcie stanowi załącznik nr 74 do protokołu. Poinformował również, iż jest 

kilka szpecących budynków, co do których miasto nie ma wpływu, gdyż nie jest 

właścicielem nieruchomości. W przypadku powyższego projektu uchwały dzierżawa ma 

miejsce na gruncie miejskim i tłumaczenie, że ”my tutaj niczego zrobić nie możemy no 

jednak nie jest do końca zasadne”. Radny przekazał, iż stara się zrozumieć uzyskane 

wyjaśnienia, jednak gdyby na komisji istniałaby szansa przedstawienia projektu umowy 

dzierżawy, z którego wynikałaby możliwość „np. wypowiedzenia umowy dzierżawy przez 

wydzierżawiającego w trybie 3-miesiecznym, 6-miesiecznym, gdyby to tak było, wówczas 

może można byłoby zagłosować za projektem tej uchwały”. Poinformował również, iż po 

wizycie w miejscu, które jest przedmiotem niniejszego projektu uchwały, nie będzie się już 

wstrzymywał od głosu, lecz odda głos przeciw przyjęciu projektu uchwały. 

Głos zabrał burmistrz Michał Jurga. Przekazał, iż argumentacja radnego jest trafna, jednak 

”kiedy rozmawia się z tymi ludźmi, którzy tam mieszkają i przedstawiają, jaki jest ich 

skomplikowany stan prawny w ramach swojej rodziny, to chcemy też w pewnym sensie dać 

im szansę”. Poinformował również, iż istnieje możliwość przedstawiania zapisów umowy 

dzierżawy. Dodał też, iż w każdej umowie dotyczącej dzierżawy istnieje zapis określający 

przypadki oraz okres, w których może nastąpić wypowiedzenie umowy. 

Głos ponownie zabrał radny Teodor Kubacki dziękując burmistrzowi za wyjaśnienia. 

Wyraził nadzieję, iż w przyszłości projekty umów dotyczących dzierżawy będą trafiać na 

komisje branżową. Poprosił także, aby jego głosu nie odbierać jako głosu utrudniającego.  

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 16 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym 

i 1 głosie wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/208/16 

w sprawie zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy – załącznik nr 75 

 

9.19. nadania nazwy osiedla – proj. nr 207 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 207 otrzymali wszyscy radni. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 76 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga, który przedstawił, iż chodzi o tereny po 

dawnej fabryce mebli. Aktualnie teren ten jest zabudowywany przez dewelopera, który 

zamierza postawić 16 dwupiętrowych budynków. Pierwszych 5 obiektów ma zostać 

oddanych z początkiem nowego roku. W związku z powyższym zachodzi potrzeba podjęcia 
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decyzji dotyczącej nadania nazwy ulicy, bądź osiedla. Przekazał, iż z racji dużej ilości klatek 

schodowych powinien być to obszar osiedla. Burmistrz poinformował, iż spośród dwóch 

wybitnych generałów, tj. gen. Stanisława Maczka oraz gen. Władysława Andersa, 

zaproponowano na patrona osiedla gen. Władysława Andersa. Dodał również, iż 

w przypadku nazw ulic wykorzystywane są wszystkie składane wnioski dotyczące patronów 

wywodzących się z miasta Kościana lub ziemi kościańskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 77 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 16 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/209/16 

w sprawie nadania nazwy osiedla – załącznik nr 78 

 

9.20. przystąpienia do realizacji projektu pt. „Rozwój i integracja systemów 

informatycznych wspierających komunikację elektroniczną” ze środków 

Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach ogłoszonego naboru 

wniosków do Działania 2.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych, 

Poddziałania 2.1.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych – projekty 

konkursowe Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-

2020 – proj. nr 210 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 210 część z radnych otrzymała 

podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, pozostali radni przed sesją. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 79 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak, który przekazał, iż miasto 

wnioskuje w powyższym projekcie o kwotę 1.1 mln zł. Konstrukcja programu promuje 

podmioty, które się zjednoczą, a Gmina Miejska Kościan jest członkiem konsorcjum 

18 gmin wnioskujących o dofinansowanie usług elektronicznych. W przypadku gminy 

miejskiej jest to e-szkoła, rada oraz eBOI, czyli elektroniczne Biuro Obsługi Interesanta. 
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Z perspektywy mieszkańca eBOI będzie bardzo interesujące, gdyż jest to usługa 

elektronicznych formularzy podatkowych umożliwiająca regulowanie wszelkich formalności 

związanych z podatkami za pośrednictwem Internetu. Natomiast system e-szkoła pozwoli na 

wprowadzenie m.in. elektronicznych dzienników we wszystkich szkołach oraz ujednolicenie 

tego dostępu. Ostatnią usługą jest usługa dotycząca usprawnienia spraw Rady Miejskiej 

Kościana. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczącego 

komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. Opinia stanowi 

załącznik nr 80 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVIII/210/16 

w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. „Rozwój i integracja systemów 

informatycznych wspierających komunikację elektroniczną” ze środków 

Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach ogłoszonego naboru 

wniosków do Działania 2.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych, Poddziałania 

2.1.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych – projekty konkursowe 

Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 –  

załącznik nr 81 

 

10. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że na zapytania radnych z XVII 

sesji Rady Miejskiej udzielono odpowiedzi ustnych w dniu sesji 29 września 2016 r. 

Ponadto, na pytania radnych: Łukasza Naglika dotyczące zatrudnienia w Wodociągach 

Kościańskich sp. z o.o. oraz Jarosława Stachowiaka dotyczące spraw sądowych, w których 

Gmina Miejska Kościan była stroną, wpływów finansowych z tytułu wynajmu sal przez 

KOK, niektórych wydatków na organizację wypoczynku letniego dzieci i młodzieży, 

kosztów realizowanej przez Powiat Kościański modernizacji starej części szpitala udzielono 
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odpowiedzi pisemnych. Kopie odpowiedzi otrzymali wszyscy radni (załączniki nr 82, 83, 

84, 85, 86).  

 

Na pytania zadane przez radnych w punkcie 3 porządku obrad, odpowiedzi udzielili: 

zastępca burmistrza Maciej Kasprzak oraz burmistrz Michał Jurga. 

Na pytania radnych w pierwszej kolejności odpowiedzi udzielił zastępca burmistrza Maciej 

Kasprzak. 

Ad. 3. 

Na pytanie radnego Konrada Garwolińskiego dotyczące nowego boiska w I Liceum 

Ogólnokształcącym, zastępca burmistrza przekazał, iż prace dobiegają końca i są na etapie 

prac porządkowych. Dodał, iż mimo opóźnienia wynikającego z odkrycia cmentarza oraz 

konieczności dokonania ekshumacji, zadanie zostało wykonane w roku bieżącym. Obiekt 

będzie dostępny dla wszystkich mieszkańców nieodpłatnie, ponieważ jest to jeden 

z warunków przyznania dotacji z Ministerstwa Sportu. Poinformował również, że godzin, 

w których boisko będzie otwarte jeszcze nie ustalono. 

Ad. 4. 

Na pytanie radnego Bronisława Frąckowiaka dotyczące parkingów przy ul. Kurpińskiego, 

zastępca burmistrza poinformował, że wszystko jest na etapie projektowania, które 

prawdopodobnie zostało już ukończone. Założeniem było, iż prace te będą powiązane 

z przebudową linii kolejowej E-59. Przy przebudowie wspomnianej linii ul Kurpińskiego 

będzie ulicą jednokierunkową, zamkniętą zatoczką. 

Ad. 5. 

Na pytanie radnego Zbigniewa Majchrzaka dotyczące spotkania z aktorem Marianem 

Dziędzielem, zastępca burmistrza przekazał, iż frekwencja była dużym zaskoczeniem. Był to 

projekt zaproponowany przez Stowarzyszenie Twórcze Horyzonty, z którym wspólnie 

realizowany jest także projekt Spotkania z podróżnikiem, które również cieszą się sporym 

powodzeniem. Z racji dużego zainteresowania będą organizowane kolejne spotkania. 

Na kolejne pytanie dotyczące okresu świątecznego zastępca burmistrza Maciej Kasprzak 

poinformował, że w pierwszy weekend grudnia zagości w Kościanie konwój św. Mikołaja, 

w następnym tygodniu odbędzie się na rynku po raz pierwszy jarmark bożonarodzeniowy 

trwający 3 dni, rozpoczynający się rozświetleniem choinki. W weekend przed samymi 

świętami odbędzie się kolejny świąteczny jarmark bożonarodzeniowy, tym razem 

organizowany w Kościańskim Ośrodku Kultury. 
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Ad. 1. 

Na pytanie radnego Mirosława Starosty dotyczące boiska lekkoatletycznego, zastępca 

burmistrza przyznał, iż rzeczywiście umowa została wypowiedziana z przyczyn leżących po 

stronie wykonawcy ze względu na niedotrzymanie terminu. Przekazał, iż prace przy 

stadionie lekkoatletycznym dotyczą innej nawierzchni niż ta przy boisku wielofunkcyjnym, 

którą można kłaść przy niższych temperaturach. W sytuacji stadionu lekkoatletycznego, 

nawierzchnia podlegająca certyfikacji PZLA, ma swoje określone temperatury montażu. 

Jednym z elementów podpisanej umowy z wykonawcą było zakończenie prac do końca 

września i dokonywanie wszelkich odbiorów w okresie października. Obecnie następuje 

rozliczanie inwestycji, gdyż po stronie gminy miejskiej leży konieczność zapłaty za prace, 

które zostały zrealizowane. Zastępca burmistrza dodał także, że dotacje z Gminy Kościan 

(100 tys. zł) oraz z Powiatu Kościańskiego (200 tys. zł) zostały już rozliczone i wydane na 

oświetlenie stadionu lekkoatletycznego, natomiast kwota 300 tys. zł z Urzędu 

Marszałkowskiego musi zostać wydana w roku bieżącym. Poinformował, iż Ministerstwo 

Sportu wyraziło zgodę na przedłużenie dotacji w kwocie 1.1 mln zł i jej częściową realizację 

w przyszłym roku. Wyraził nadzieję na możliwość rozliczenia otrzymanych 300 tys. zł 

w roku 2016, w przypadku formalnych wątpliwości rozważana będzie kwestia obciążenia 

wykonawcy powyższą kwotą. Zastępca burmistrza przekazał, iż na chwilę obecną nie ma 

możliwości korzystania z obiektu i nawierzchni poliuretanowej dopóki prace nie zostaną 

zakończone. Z przyczyn technologicznych prawdopodobne zakończenie prac zakładane jest 

na późną wiosnę lub wczesne lato. Odniósł się również do boiska piłkarskiego. Przekazał, iż 

„będzie nam zależało, aby ten obiekt udostępnić w taki sposób, aby piłkarze nie musieli 

tracić kolejnego sezonu i treningowego, i piłkarskiego, aby mogli z niego korzystać”. 

Na pytanie dotyczące ul. Podgórnej zastępca burmistrza przekazał, iż prace rozpoczęły się 

jesienią, co wynikało z konieczności uregulowania kwestii formalno-prawnych. Aktualnie 

dużo łatwiej zabezpieczyć środki, niż przeprowadzić wszystkie formalności związane 

z realizacją inwestycji – w przypadku ul. Podgórnej trwało to przynajmniej 2 lata. 

Zakończenie inwestycji nie będzie raczej możliwe w roku 2016, a część prac zostanie 

przeniesionych na rok kolejny. Wyraził nadzieję na częściowy odbiór poszczególnych 

etapów inwestycji. Przekazał, że w zakresie prac nie ma żadnych opóźnień. 

 

Na pozostałe pytania radnych odpowiedzi udzielił burmistrz Michał Jurga. 
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Na wstępie burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego Łukasza Naglika odnoszącej się do 

pisemnych odpowiedzi. Przekazał, iż każde konkretne pytanie traktowane jest poważnie, 

dlatego trudno przyjąć burmistrzowi uwagę radnego. 

Ad. 2. 

Na pytania radnego Łukasza Naglika dotyczące zatrudnienia dwóch nowych pracowników 

oraz stanu zatrudnienia w spółce wodociągowej, burmistrz przekazał, iż odpowiedź na 

powyższe dwa pytania zostanie udzielona w formie pisemnej. Dodał przy tym, iż aktualny 

stan zatrudnienia wynosi 55 pracowników. 

Na pytanie radnego dotyczące przeprowadzanego audytu w Wodociągach Kościańskich 

burmistrz przekazał, iż obowiązkiem gminy miejskiej jest przeprowadzanie audytów na 

wszystkich płaszczyznach. Wspomniany audyt dotyczył zamówień publicznych, a przy 

współpracy z Radą Nadzorczą obszary te są dobrze kontrolowane i nadzorowane. Wynik 

audytu był pozytywny, a wszystkie zasady obowiązujące zgodnie z ustawą o zamówieniach 

publicznych są przestrzegane. Poinformował również, iż przeprowadzony audyt nie oznacza 

zmian na stanowisku prezesa Wodociągów. 

Kolejne pytanie radnego dotyczyło zarządzania nowo otwartą salą przy Zespole Szkół 

Ponadgimnazjalnych im. Franciszka Ratajczaka. Burmistrz odczytał radnemu fragment 

protokołu z XVII sesji, podczas której odnosił się do tego tematu. Następnie poinformował 

radnego, iż rozmowy ze Starostwem Powiatowym trwały długo. Przekazał, iż w ramach listu 

intencyjnego, w którym udzielano pomocy na wybudowanie hali, zawarto także wyrażenie 

woli na administrowanie obiektem. W momencie przystępowania do uszczegółowienia 

wszystkich kwestii prawnych pojawiały się coraz większe problemy. Jednym z nich było 

uznanie przez starostwo, iż obiekt będzie w zarządzie trwałym szkoły, co oznacza, że 

powstanie drugiego zarządu lub administratora stwarzałoby większe problemy prawne. 

Drugim problemem okazały się kwestie związane z VAT-em. Burmistrz przekazał również, 

iż aktualnie gmina miejska jest na etapie uzgodnień i zapisów w umowie. Hala będzie 

corocznie dotowana przez miasto, aby obiekt był dostępny przede wszystkim dla klubów 

sportowych na potrzeby treningowe, rozgrywanych meczy czy turniejów sportowych za 1 zł 

+ VAT. Miasto również będzie miało prawo do korzystania z obiektu bezpłatnie. 

Na pytanie dotyczące segregowania śmieci w kościańskich szkołach burmistrz przekazał, iż 

odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

W sprawie wodnego parkingu burmistrz powiadomił, iż sprawa nie jest całkowicie 

zakończona, a plan zagospodarowania przestrzennego będzie jeszcze przez radę omawiany. 
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Ustosunkował się również do pytania dotyczącego tzw. PSZOK-ów. Przekazał radnemu, iż 

jest to punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, czyli inaczej „trochę większy 

śmietnik z pojemnikami”. Organizując wspomniany punkt selektywnej zbiorki odpadów 

komunalnych zdecydowano, iż najodpowiedniejszym terenem będzie rejon dawnego 

wysypiska śmieci. 

Odniósł się także do wspomnianego przez radnego Naglika projektu Senior-Vigor. 

Radny Łukasz Naglik dopowiedział, iż chodzi głównie o karty zbliżone do karty Dużej 

Rodziny, które zostały wprowadzone w takich miejscowościach jak: Koszalin, 

Siemianowice, Ostrów, Dzierżoniów, Lublin. 

Burmistrz przekazał, że jest to kwestia do zastanowienia, ponieważ do tego projektu 

potrzebni są chętni inwestorzy. 

Ad. 4. 

Na pytanie radnego Bronisława Frąckowiaka dotyczące kosztów obsługi prawnej burmistrz 

odpowiedział, iż na co dzień gmina spotyka się z rosnącymi roszczeniami. Odniósł się do 

wypowiedzi radnego, w sprawie ponoszonych wysokich kosztów zatrudnienia kancelarii 

prawnej. Burmistrz poinformował, iż w Urzędzie Miejskim Kościana zatrudniony był na etat 

radca prawny, który przeszedł na emeryturę, co spowodowało zatrudnienie kancelarii 

prawnej. Przekazał także, że zatrudnienie radcy prawnego na etat (2/5 etatu, czyli 2 dni 

w tygodniu) nie generuje mniejszych kosztów z tego względu, iż radcy należą się wszystkie 

przywileje urzędnika, czyli trzynasta pensja, urlopy, zwolnienia lekarskie czy zastępstwa 

procesowe. W przypadku kancelarii jest ona dostępna codziennie, a potrzeb jest coraz 

więcej. 

Ad. 6. 

Na pytanie radnego Wiktora Rudawskiego dotyczące oświetlenia ul. Chłapowskiego, 

burmistrz odpowiedział, iż rzeczywiście jest to ciemna ulica, dlatego też jest robiony projekt 

oświetlenia. Będą również prowadzone rozmowy z Gminą Kościan w celu kontynuacji 

budowy oświetlenia wzdłuż ulicy. 

Ad. 4. 

Na pytanie radnego Bronisława Frąckowiaka dotyczące miejsc parkingowych przy Zespole 

Szkół nr 3 w Kościanie przekazał, iż jest to temat który jest poruszany od lat. W trakcie 

rozmów z powiatem miasto nadal będzie apelować w tej kwestii, gdyż tłok przy szkołach 

jest naprawdę bardzo duży. Poinformował również, iż przy ul. Śmigielskiej powstaje, przy 

udziale Gminy Miejskiej Kościan, 31 nowych miejsc parkingowych. 
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Do sali obrad wrócił radny Bronisław Frąckowiak. 

 

Ad. 5. 

Na pytanie radnego Zbigniewa Majchrzaka dotyczące oczyszczania studzienek 

kanalizacyjnych z liści przekazał, iż zostały one wyczyszczone. 

 

Ad. 7. 

Na pytania radnego Jarosława Stachowiaka w sprawie uszczegółowienia informacji 

dotyczących Kościańskiego Ośrodka Kultury burmistrz przekazał, iż odpowiedź zostanie 

udzielona na piśmie. 

 

11. Wolne głosy 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz przekazał, iż pismem z dnia 28.10.2016 

r. przedłożył radnym informację o analizie oświadczeń majątkowych dokonaną przez osobę 

przewodniczącego, złożoną przez Burmistrza Miasta Kościana, Wojewodę Wielkopolskiego 

i Pierwszy Urząd Skarbowy w Poznaniu. Informacja stanowi załącznik nr 87 do protokołu. 

Poinformował również, że pismem nr 3012-AP.7008.14.2016 z dnia 28 października 2016 r., 

które wpłynęło 31.10.2016 r., Naczelnik Urzędu Skarbowego w Kościanie poinformował 

o dokonanej analizie danych zawartych w oświadczeniach majątkowych za 2015 r. 

przekazanych do urzędu.  

W niektórych przypadkach wykazano drobne nieprawidłowości, jednakże Urząd Skarbowy 

nie podjął wobec wykazanych w piśmie osób żadnych działań. Kopie uwag Urzędu 

Skarbowego przekazano zainteresowanym.  

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poprosił radnych o uwzględnienie uwag 

w następnych składanych oświadczeniach majątkowych. 

Następnie przewodniczący rady przekazał, iż jak co roku do Rady Miejskiej Kościana 

zwróciła się Komenda Wojewódzka Policji w Poznaniu z prośbą o zwolnienie od podatku od 

nieruchomości w 2017 r. nieruchomości zajętych na cele bezpieczeństwa i porządku 

publicznego. Przekazał, iż uwzględniając dotychczasowe wypowiedzi radnych na powyższy 

temat zostanie udzielona w imieniu Rady Miejskiej odpowiedź negatywna, wskazująca 

jednocześnie na pozytywne podejście Rady Miejskiej Kościana oraz Burmistrza Miasta do 

pracy kościańskiej policji wyrażającą się w formie corocznej pomocy finansowej. Radni nie 

zgłosili sprzeciwu.  
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Poinformował również, że wraz z materiałami sesyjnymi został przekazany projekt budżetu 

Gminy Miejskiej Kościan na przyszły rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2017-2026. Zgodnie z obowiązującym trybem prac nad projektem uchwały budżetowej 

przewodniczący zwrócił się z prośbą do przewodniczących komisji o zwołanie posiedzeń 

komisji opiniujących projekt budżetu w następujących terminach: 

 5 grudnia 2016 r. – Komisja Spraw Społecznych, 

 6 grudnia 2016 r. – Komisja Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska, 

 7 grudnia 2016 r. – Komisja Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący rady udzielił głosu radnym. 

 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak, który zapytał, co miasto zamierza zrobić 

z budynkiem znajdującym się w parku miejskim. 

Odpowiedzi radnemu udzielił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak informując, że 

planowana jest rozbiórka obiektu. 

 

Na tym zakończono dyskusję w punkcie wolne głosy. 

 

12. Zakończenie sesji 

Przewodniczący rady stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany, podziękował 

wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknął obrady XVIII sesji Rady Miejskiej 

Kościana.  

 

 

Przewodniczący Rady 

 (-) Piotr Ruszkiewicz 

 

Protokołowała: 

Kinga Walińska 


